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Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

ΘΕΜΑ: «Καταγγέλλεται η τακτική υποβάθμισης και απαξίωσης των Κέντρων
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ) Περιφερείας Ηπείρου»

Κύριε Υπουργέ,

Όπως μας πληροφόρησαν πρόσφατα, η Ομοσπονδία Γονέων - Κηδεμόνων
Περιφέρειας Ηπείρου σε ανακοίνωσή της καταγγέλλει την πολιτική της τακτικής
υποβάθμισης και απαξίωσης των Κέντρων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (ΚΠΕ) δια της
υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης αυτών. Στην ανακοίνωση της εν λόγω
Ομοσπονδίας μεταξύ των άλλων γίνεται λόγος ότι «…Πανελλαδικά είναι ιδρυμένα 58
ΚΠΕ εκ των οποίων τα 6 βρίσκονται στην Ήπειρο: Αράχθου Άρτας, Ζηρού Φιλιππιάδας,
Κόνιτσας, Πραμάντων και Φιλιατών. Τα συγκεκριμένα ΚΠΕ βρίσκονται σε περιοχές
μοναδικής φυσικής ομορφιάς που συμβάλλουν στο να έρθουν οι μαθητές σε επαφή με τη
φυσική μας κληρονομιά και τους μηχανισμούς λειτουργίας των οικοσυστημάτων, οι
οποίοι διασφαλίζουν την περιβαλλοντική ισορροπία και τη βιωσιμότητα, γεγονός
τεράστιας σημασίας….». Σε συνέχεια της ανακοίνωσης τονίζεται ότι «…κι ενώ η
λειτουργία των ΚΠΕ θεωρείται εξαιρετικά σημαντική από το σύνολο της εκπαιδευτικής
κοινότητας και οι εκάστοτε πολιτικές ηγεσίες του Υπουργείου Παιδείας εξάρουν τη
σημασία τους, στο δια ταύτα ακολουθείται μια τακτική υποβάθμισης και απαξίωσής τους
με κύριο μοχλό την υποχρηματοδότηση και υποστελέχωσή τους.  Έτσι,  σήμερα το ΚΠΕ
Αράχθου βρίσκεται σε αναστολή λειτουργίας, ενώ τα υπόλοιπα είναι εγκαταλειμμένα
στην τύχη τους από την πολιτεία,  χωρίς προσωπικό,  χωρίς έστω κάποιους ελάχιστους
οικονομικούς πόρους και χωρίς θεσμική υποστήριξη».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεστε όπως αφενός προβείτε στη χρηματοδότηση της λειτουργίας των ΚΠΕ
Ηπείρου και αφετέρου να τα στελεχώσετε άμεσα με το απαραίτητο εκπαιδευτικό, τεχνικό
και βοηθητικό προσωπικό (δια συμβάσεως εργασίας ορισμένου ή αορίστου χρόνου);

2. Υφίσταται ως βούληση από το υφ΄ υμών Υπουργείο κάλυψης κόστους
περιβαλλοντικών προγραμμάτων Σχολικών Μονάδων που πραγματοποιούνται στα
ΚΠΕ Ηπείρου;
Ο ερωτών Βουλευτής
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